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Artigiani e commercianti iscritti nel 2025: riduzione contributiva accessibile
anche alle associazioni
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Con messaggio n. 2449 del 7 agosto scorso l'Inps ha comunicato la possibilitÃ , per i soggetti iscritti per la
prima volta nellâ€™anno 2025 alle gestioni speciali autonome degli artigiani e degli esercenti attivitÃ 
commerciali, di presentare la domanda di riduzione contributiva del 50%, prevista dalla Legge di Bilancio
2025, specificando che, in fase di prima applicazione, la presentazione della domanda Ã¨ consentita con i
profili â€œcittadinoâ€• e â€œconsulente/commercialistaâ€•.
Nel piÃ¹ recente Messaggio n. 2954 del 6 ottobre l'Istituto ha comunicato che Ã¨ possibile presentare la
domanda compilando il modulo â€œRiduzione 50% ART-COM 2025â€• presente sul â€œPortale delle
Agevolazioni (ex DiResCo), oltre che con i suddetti profili, anche con il nuovo profilo â€œassociazioniâ€•.
L'accesso con il profilo â€œcittadinoâ€•, precisa infine l'Inps, consente di inserire la domanda al solo
titolare della posizione aziendale per sÃ© stesso o per i componenti del proprio nucleo familiare, e ricorda
che lâ€™accesso puÃ² essere effettuato al seguente percorso: â€œImprese e Liberi Professionistiâ€• >
â€œEsplora Imprese e Liberi Professionistiâ€• > sezione â€œStrumentiâ€• > â€œVedi tuttiâ€• >
â€œPortale delle Agevolazioni (ex DiResCo)â€• > â€œUtilizza lo strumentoâ€•, autenticandosi con la
propria identitÃ  digitale di tipo SPID almeno di Livello 2, CNS o CIE 3.0.

https://www.inps.it
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